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Čínský ministr obrany na setkání s indickým šéfem
obrany vyzývá k normalizaci situace na čínsko-
indických hranicích
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Při čtvrtečním setkání s indickým ministrem obrany Rajnathem

Singhem čínský státní rada a ministr národní obrany Li Shangfu řekl,

že situace na čínsko-indických hranicích zůstává stabilní a otázka

hranic by měla být řádně řešena v rámci bilaterálních vazeb.

 

S postupným obnovením kontaktů a jednání mezi dvěma armádami
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experti vyzvali Indii, aby omezila provokativní prohlášení a setkala se

s Čínou na půli cesty k vyřešení hraničních problémů, aby vnesla mír

a stabilitu do bilaterálních vazeb a podpořila regionální stabilitu.

Li, který přijel do New Dehli ve čtvrtek na páteční jednání ministrů

obrany SCO, se setkal se Singhem. Li řekl, že společný zájem mezi

Čínou a Indií převažuje nad nesrovnalostmi, a proto by obě strany

měly bilaterální vazby a jejich rozvoj vnímat komplexně, dlouhodobě

a strategicky. Řekl, že dvě země by měly uvést situaci na hranicích

pod normalizované řízení a společně posílit vzájemnou důvěru mezi

oběma armádami, podle údajů, které v pátek zveřejnilo čínské

ministerstvo národní obrany.

Shrnutí schůzky zveřejněné indickým ministerstvem obrany však

bylo silně formulované a vypadalo provokativně. Indická média PTI

citovala prohlášení ministerstva, že Singh řekl, že „všechny problémy

na linii skutečné kontroly (LAC) je třeba vyřešit v souladu se

stávajícími bilaterálními dohodami a závazky“.

Singh zopakoval, že porušování stávajících dohod „nahlodalo“ celý

základ bilaterálních vztahů a po odpojení na hranicích bude logicky

následovat deeskalace, uvádí se v indickém prohlášení.

Od začátku sporu na čínsko-indických hranicích uplynuly téměř tři

roky.

Qian Feng, ředitel výzkumného oddělení Národního strategického

institutu na Tsinghua University, řekl Global Times, že Indie

neustále používá provokativní a pobuřující prohlášení k otázkám

hranic s Čínou, částečně k tomu, aby se na mezinárodní scéně

vykreslila jako oběť; a zčásti proto, aby vycházel vstříc domácím

protičínským jestřábům.

"Ale prohlášení, které tvrdí, že Čína porušila stávající dohodu, je

zcela nepodložené, protože je jasné, kdo je odpovědný za zastavení

hranic, a odpovědnost nenese Čína," řekl Qian.
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Setkání ministrů obrany se konalo v době, kdy se ministři obrany ze

Šanghajské organizace pro spolupráci sešli v Indii, aby diskutovali o

regionálním míru a boji proti terorismu.

Je to poprvé, co Indie pořádala výroční summit SCO od svého

členství v roce 2017.

Provokativní poznámky indického ministerstva obrany

pravděpodobně způsobí rozporuplnou atmosféru během jednání

ministra obrany SCO a mohou podkopat spolupráci, řekl Qian s tím,

že taková spolupráce je životně důležitá pro regionální stabilitu

uprostřed nestálé mezinárodní atmosféry.

Krátce před schůzkou SCO uspořádaly v neděli Čína a Indie 18. kolo

schůzky na úrovni velitelů sboru, na kterém si obě strany přátelsky a

otevřeně vyměnily názory na relevantní otázky a dohodly se na

udržování úzkého kontaktu a dialogu prostřednictvím vojenských a

diplomatických kanálů. urychlit řešení relevantních problémů na

západní části čínsko-indické hranice.

Čínské a indické armády postupně obnovují kontakt a negaci poté, co

byla komunikace narušena COVID-19, zastavením hranic a dalšími

problémy. Je tedy důležité, aby obě strany překonaly rozdíly, posílily

vzájemnou důvěru, místo překrucování slov a hanlivé rétoriky, řekli

odborníci.
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